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Rozpad koalicji rządowej i konsekwencje, jakie to wydarzenie może mieć dla kraju

i jego obywateli, to najważniejsze wydarzenia polityczne minionych tygodni w Polsce.

Czerwcowy sondaż1 przeprowadziliśmy wkrótce po decyzji Rady Krajowej UW o wycofaniu

z rządu unijnych ministrów, lecz przed ostatecznym ogłoszeniem przez tę partię zerwania

koalicji z AWS.

WYCOFANIE MINISTRÓW UW Z RZĄDU - DECYZJA SŁUSZNA CZY NIESŁUSZNA?

Dwie piąte respondentów (40%) uważa, że decyzja Unii Wolności o wycofaniu jej

ministrów z rządu była słuszna. Przeciwną opinię wyraża niemal co czwarty badany (24%).

Pozostali nie interesują się tą kwestią (16%) lub też nie mają wyrobionego zdania (20%).

CBOS
RYS. 1. UNIA WOLNOŚCI POSTANOWIŁA WYCOFAĆ SWOICH MINISTRÓW ŁĄCZNIE

Z WICEPREMIEREM LESZKIEM BALCEROWICZEM Z RZĄDU JERZEGO BUZKA.
CZY UWAŻA PAN(I), ŻE BYŁA TO DECYZJA SŁUSZNA CZY TEŻ NIESŁUSZNA?
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1 Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (121) przeprowadzono w dniach 1-6 czerwca 2000 roku na
1098-osobowej reprezentatywnej próbie losowo-adresowej dorosłych mieszkańców Polski.
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Jedynie elektorat AWS w większości sądzi, że decyzja o wycofaniu unijnych

ministrów z rządu była niesłuszna. Wśród potencjalnych wyborców UW, a także partii

opozycyjnych przeważa pogląd, że Unia postąpiła właściwie. Tylko opinie osób

niezdecydowanych, którą partię poprzeć, są w tej sprawie podzielone.

Tabela 1

Potencjalne elektoraty

Unia Wolności postanowiła wycofać swoich ministrów, łącznie z wicepremierem
Leszkiem Balcerowiczem, z rządu Jerzego Buzka. Czy uważa Pan(i), że była to

decyzja słuszna czy też niesłuszna?
ugrupowań politycznych Słuszna Niesłuszna Brak zainteresowania

w procentach

AWS 20 54 9

UW 50 38 5

PSL 54 26 4

SLD 53 19 11

Niezdecydowani 23 26 20

Niezamierzający głosować 39 16 21

Pominięto „trudno powiedzieć”.

OCENA WSPÓŁDZIAŁANIA KOALICJI

Wśród badanych przeważa przekonanie, że większy wpływ na politykę rządu

koalicyjnego miała AWS (37%) niż UW (17%). Zdaniem prawie co czwartego respondenta

(23%) oba ugrupowania miały mniej więcej taki sam wpływ. W porównaniu z grudniem ‘99

zmalał (o 7 punktów) odsetek ankietowanych przypisujących większy wpływ UW, wzrosła

zaś liczba tych, którzy nie mają wyrobionej opinii w tej sprawie.

Tabela 2

Jak Pan(i) sądzi, które z ugrupowań koalicyjnych - Wskazania ankietowanych według terminów badań
AWS czy UW - ma większy wpływ na politykę rządu? II ’98 II ’99 VII ’99 XII ’99 VI 2000

w procentach

AWS 45 48 33 35 37

UW 15 15 22 24 17

Oba ugrupowania mają mniej więcej taki sam wpływ 22 21 24 26 23

Trudno powiedzieć 18 16 21 15 23
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Potencjalni wyborcy poszczególnych partii znacznie różnią się w postrzeganiu wpływu

każdego z koalicjantów na politykę rządu.

Tabela 3
Jak Pan(i) sądzi, które z ugrupowań koalicyjnych - AWS czy UW - miało większy

wpływ na dotychczasową politykę rządu Jerzego Buzka?
Potencjalne elektoraty

ugrupowań politycznych
AWS UW Oba ugrupowania miały

mniej więcej taki sam wpływ
Trudno

powiedzieć
w procentach

AWS 36 25 20 19

UW 57 19 20 4

PSL 45 25 24 6

SLD 52 18 21 9

Niezdecydowani 25 17 26 33

Niezamierzający głosować 28 13 25 34

Opinie UW na ten temat zmieniły się w stosunku do grudnia ‘99. Wzrosła (z 46% do

57%) liczba jej zwolenników przekonanych o większym oddziaływaniu AWS na politykę

rządu Jerzego Buzka. Zmalał zaś (z 31% do 20%) odsetek sympatyków UW sądzących, ze

oba ugrupowania miały mniej więcej taki sam wpływ.

Znaczna grupa badanych (40%) nie umiała określić, program którego z ugrupowań

koalicyjnych w większym stopniu realizowany był przez rząd Jerzego Buzka. Wśród tych,

którzy wypowiedzieli się w tej sprawie, przeważa opinia, że w większej mierze realizowany

był program AWS (24%) niż UW (14%).

CBOS
RYS. 2. JAK, PAN(I) UWAŻA, PROGRAM KTÓREGO Z UGRUPOWAŃ KOALICYJNYCH

REALIZOWANY BYŁ DOTYCHCZAS W WIĘKSZEJ MIERZE PRZEZ RZĄD
JERZEGO BUZKA?
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Opinie potencjalnych wyborców obu ugrupowań koalicyjnych różnią się w tej sprawie.

Wśród zwolenników AWS zdania co do tego, czyj program był przede wszystkim

realizowany, są podzielone. Natomiast sympatycy UW najczęściej sądzą, że realizowany był

program AWS bądź programy obu ugrupowań; stosunkowo niewielka grupa uważa, że

w większej mierze realizowany był program UW.

Tabela 4

Jak, Pan(i) uważa, program którego z ugrupowań koalicyjnych realizowany był
dotychczas w większej mierze przez rząd Jerzego Buzka?

Potencjalne elektoraty
ugrupowań politycznych

W większej mierze realizowany
był program

W podobnej mierze
realizowane były

Trudno
powiedzieć

AWS UW programy obu ugrupowań

w procentach

AWS 25 26 23 27

UW 34 13 31 22

PSL 29 15 34 22

SLD 31 22 22 25

Niezdecydowani 13 10 19 58

Niezamierzający głosować 19 9 22 50

Podzielone są opinie badanych dotyczące tego, co najbardziej utrudniało pracę

dotychczasowego rządu - czy konflikty i różnice zdań pomiędzy koalicjantami czy też

konflikty i różnice zdań wewnątrz AWS-u.

CBOS

RYS. 3. CO, PANA(I) ZDANIEM, NAJBARDZIEJ UTRUDNIAŁO PRACĘ DOTYCHCZASOWEGO
RZĄDU W TOKU CAŁEJ JEGO KADENCJI?
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W elektoratach obu koalicjantów proporcje przypisujących większą wagę jednej bądź

drugiej sprawie są przeciwstawne. Opinie potencjalnych wyborców PSL  są zbliżone do opinii

zwolenników AWS. Natomiast w elektoracie SLD, podobnie jak wśród osób nie-

sympatyzujących z żadnym ugrupowaniem, poglądy na ten temat są podzielone.

Tabela 5

Co, Pana(i) zdaniem, najbardziej utrudniało pracę dotychczasowego rządu
w toku całej jego kadencji?

Potencjalne
elektoraty ugrupowań

politycznych

Konflikty, różnice
zdań pomiędzy

AWS a UW

Konflikty, różnice
zdań pomiędzy

różnymi
ugrupowaniami
i posłami AWS

Sposób kierowania
rządem przez

premiera

Trudno
powiedzieć

w procentach

AWS 50 31 6 13

UW 35 50 11 4

PSL 45 28 19 7

SLD 40 38 12 9

Niezdecydowani 27 30 10 33
Niezamierzający
głosować

31 30 15 24

Które z ugrupowań koalicyjnych bardziej przyczyniało się do konfliktów i napięć

w  koalicji rządowej? Zdaniem największej grupy badanych (38%) oba ugrupowania

koalicyjne w równym stopniu przyczyniały się do powstawania konfliktów. Pozostali

ankietowani znacznie częściej obarczają winą AWS  (30%) niż UW (9%).

CBOS

RYS. 4. WEWNĄTRZ KOALICYJNEGO RZĄDU AWS-UW CZĘSTO DOCHODZIŁO DO KONFLIKTÓW
I NIEPOROZUMIEŃ. KTÓRA PARTIA, PANA(I) ZDANIEM, W WIĘKSZYM STOPNIU
PRZYCZYNIAŁA SIĘ DO POWSTAWANIA TYCH KONFLIKTÓW?

Najczęściej 
UW 

Najczęściej 
AWS 
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Można ze zrozumieniem przyjąć, że potencjalne elektoraty ugrupowań koalicyjnych

w bardzo małym stopniu skłonne są obarczać odpowiedzialnością za konflikty przede

wszystkim swoją partię. Charakterystyczne jest jednak, że zwolennicy UW w zdecydowanej

większości sądzą, iż do powstawania konfliktów w koalicji przyczyniała się głównie AWS.

W  elektoracie Akcji więcej osób obarcza odpowiedzialnością oba ugrupowania (44%) niż

współkoalicjanta (31%). Także osoby niezaangażowane politycznie oraz  zwolennicy PSL

najczęściej uważają, że winę za konflikty w koalicji ponoszą obie strony w równym stopniu.

Tabela 6

Potencjalne elektoraty

Wewnątrz koalicyjnego rządu AWS-UW często dochodziło do konfliktów
i nieporozumień. Która partia, Pana(i) zdaniem, w większym stopniu przyczyniała

się do powstawania tych konfliktów?
ugrupowań politycznych Najczęściej AWS Najczęściej UW W równym stopniu

AWS i UW
Trudno

powiedzieć

w procentach

AWS 9 31 44 16

UW 68 5 23 4

PSL 36 2 47 15

SLD 47 6 39 8

Niezdecydowani 14 5 38 43

Niezamierzający
głosować

23 8 36 33

OCENA RÓŻNYCH WARIANTÓW WYJŚCIA Z KRYZYSU

Rozwiązanie obecnej trudnej sytuacji w rządzie polegające na powstaniu gabinetu

mniejszościowego opartego tylko na AWS popiera znikomy odsetek badanych (4%).

Największa grupa respondentów (42%) chciałaby rozpisania nowych, przedterminowych

wyborów do Sejmu i Senatu. Niemal tyle samo ankietowanych opowiada się za utrzymaniem

dotychczasowej koalicji i wyłonieniem przez nią nowego premiera (15%), co za utworzeniem

nowego rządu przez UW i SLD (13%). Nieliczni są zdania, że korzystne byłoby utworzenie

rządu przez AWS i PSL wraz z mniejszymi partiami i posłami niezależnymi.
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CBOS

RYS. 5. JAKIE ROZWIĄZANIE OBECNEJ TRUDNEJ SYTUACJI W RZĄDZIE BYŁOBY, PANA(I)
ZDANIEM, NAJLEPSZE, NAJBARDZIEJ KORZYSTNE DLA POLSKI?

15%

4%

13%

5%

42%

20%

Wyłonienie nowego premiera i nowego
rządu przez dotychczasową koalicję

rządową AWS-UW

Trudno powiedzieć

Tak zwany rząd mniejszościowy, czyli
sprawowanie władzy przez rząd

oparty tylko na AWS

Utworzenie nowego rządu
przez UW i SLD

Utworzenie nowego rządu przez
AWS i PSL wraz z mniejszymi

partiami i posłami niezależnymi

Rozpisanie nowych, przedterminowych
wyborów do Sejmu i Senatu

W elektoratach partii niedawnej koalicji najczęstsze jest przekonanie o potrzebie jej

kontynuacji. Wśród potencjalnych wyborców UW stosunkowo popularna jest również opinia,

że najbardziej korzystne dla Polski byłoby utworzenie rządu przez UW i SLD. Rozwiązanie

przyjęte obecnie, czyli rząd mniejszościowy oparty tylko na AWS akceptuje 14%

zwolenników tej formacji. Ponad połowa przyszłych wyborców SLD i największa grupa

sympatyków PSL chciałaby przyspieszonych wyborów do Sejmu i Senatu.

Tabela 7

Jakie rozwiązanie obecnej trudnej sytuacji w rządzie byłoby, Pana(i) zdaniem,
najlepsze, najbardziej korzystne dla Polski?

Potencjalne elektoraty
ugrupowań politycznych

Wyłonienie
nowego premiera
i nowego rządu

przez dotychcza-
sową koalicję

rządową
AWS-UW

Rząd
mniejszościo-

wy oparty
tylko na AWS

Utworzenie
nowego

rządu przez
UW i SLD

Utworzenie
nowego rządu
przez AWS,
PSL, partie
prawicowe
i posłów

niezależnych

Przedtermino-
we wybory
do Sejmu
i Senatu

wprocentach

AWS 36 14 2 7 17

UW 40 0 34 1 15

PSL 8 3 20 28 41

SLD 9 3 23 0 58

Niezdecydowani 15 2 3 8 38

Niezamierzający głosować 12 4 10 5 43
Pominięto „trudno powiedzieć”.
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CZY KOALICJA AWS-UW MA JESZCZE SZANSĘ?

Respondenci są stosunkowo sceptyczni co do możliwości utworzenia przez AWS

i UW nowego rządu w tej kadencji parlamentu. Tylko jedna piąta ankietowanych (22%) sądzi,

że uda się to obu dotychczasowym koalicjantom, natomiast dwukrotnie większa grupa (44%)

wyraża przeciwną opinię. Optymistami częściej są przyszli wyborcy UW (53% wskazań) niż

AWS (47%).

CBOS

RYS. 6. CZY KOALICJI AWS I UW UDA SIĘ UTWORZYĆ W TEJ KADENCJI PARLAMENTU
NOWY RZĄD CZY TEŻ NIE?
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Najliczniejsza grupa respondentów (43%) sądzi, że jeśli powstałby nowy gabinet AWS

i UW, to obie partie powinny mieć w nim równe wpływy. Za większym oddziaływaniem UW

na politykę rządu opowiada się 16% ankietowanych, a 13% jest za większym wpływem AWS.

W elektoracie UW przeważa opinia o potrzebie jej dominacji w takim hipotetycznym

gabinecie, natomiast potencjalni wyborcy Akcji najczęściej sądzą, że większy wpływ powinno

mieć AWS.
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CBOS

RYS. 7. JEŚLI POWSTAŁBY NOWY RZĄD AWS I UW, TO KTÓRA PARTIA POWINNA MIEĆ
W NIM WIĘKSZY WPŁYW?

Większy wpływ 
powinna mieć UW
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43%
Obie partie - AWS i UW - 

powinny mieć równy 
wpływ

Trudno 
powiedzieć

Większy wpływ 
powinna mieć AWS

Tabela 8

Jeśli powstałby nowy rząd AWS i UW, to która partia powinna mieć
w nim większy wpływ?

Potencjalne elektoraty
ugrupowań politycznych

Większy wpływ powinna
mieć AWS

Większy wpływ powinna
mieć UW

Obie partie - AWS i UW -
powinny mieć równy wpływ

w procentach

AWS 47 7 30

UW 3 57 32

PSL 21 6 39

SLD 9 22 46

Niezdecydowani 9 5 47

Niezamierzający głosować 10 13 44

Pominięto „trudno powiedzieć”.

!

! !

Wśród badanych przeważa przekonanie, że większy wpływ na politykę rządu Jerzego

Buzka miała AWS (37%) niż UW (17%). Podobnie prawie dwukrotnie więcej ankietowanych

jest zdania, że rząd koalicyjny realizował w większej mierze program AWS niż UW.
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Wśród ogółu badanych opinie dotyczące tego, co najbardziej utrudniało pracę

dotychczasowego gabinetu w toku całej jego kadencji, są podzielone. Jedna trzecia

respondentów uważa, że pracę rządu utrudniały różnice zdań pomiędzy koalicjantami, tyle

samo doszukuje się przyczyn w różnicach zdań wewnątrz AWS. Natomiast co do

odpowiedzialności za konflikty w koalicyjnym rządzie AWS-UW przeważa pogląd, że oba

ugrupowania w równym stopniu przyczyniały się do ich powstawania. Jedynie sympatycy

UW, a także SLD winą za konflikty obarczają przede wszystkim AWS.

Największa grupa respondentów (42%) uważa, że obecnie najbardziej korzystne dla

Polski byłoby rozpisanie nowych wyborów parlamentarnych. Rząd mniejszościowy oparty

tylko na AWS uważa za rozwiązanie optymalne jedynie co dwudziesty piąty badany. Warto

podkreślić, że w elektoratach UW i AWS wciąż najczęstsze jest przekonanie o potrzebie

kontynuacji koalicji.

Opracowali

Michał STRZESZEWSKI

Michał WENZEL



A N E K S

Tabela 1. Unia Wolnos ´ci postanowiła wycofac ´ swoich ministrów, ła ˛cznie z wicepremierem
Leszkiem Balcerowiczem, z rza ˛du Jerzego Buzka. Czy uwaz ˙a Pan(i), z ˙e była
to decyzja słuszna czy tez ˙ niesłuszna? 1 - Słuszna ; 2 - Niesłuszna;
3 - Nie interesuje mnie to

(%)

1 2 3 Trudno Liczba
powiedziec ´ osób

Ogółem 40 24 16 21 1098

Płeć
Mężczyz´ni 43 28 11 18 521
Kobiety 38 20 19 23 577

Wiek
18-24 lat 37 22 18 23 157
25-34 38 21 19 22 194
35-44 40 33 12 14 207
45-54 49 21 13 17 235
55-64 40 24 15 21 122
65 lat i wie ˛cej 35 20 17 28 183

Miejsce zamieszkania
Wieś 40 17 20 24 403
Miasto do 20 tys. 39 25 18 19 142
20-100 tys. 43 26 12 19 228
101-500 tys. 34 31 12 22 201
501 tys.i wie ˛cej mieszk. 51 26 11 11 125

Wykształcenie
Podstawowe 36 15 25 23 305
Zasadnicze zawodowe 44 21 14 20 288
Średnie 40 30 12 18 405
Wyższe 42 32 2 23 100

Grupa społ.-zaw. pracuja ˛cy
Kadra kier.,inteligencja 46 29 4 21 65
Prac.umysł.niz ˙.szczebla 44 29 17 10 114
Pracownicy fiz.- umysł. 38 19 10 32 99
Robotnicy wykwalifikowani 34 36 10 20 106
Robotnicy niewykwalifik. 44 19 24 13 41
Rolnicy 43 26 13 18 59
Pracuja ˛cy na własny rach. 40 39 3 18 51

Bierni zawodowo
Rencis´ci 46 20 15 19 126
Emeryci 40 21 14 26 208
Uczniowie i studenci 32 30 18 20 74
Bezrobotni 46 9 29 16 96
Gospodynie domowe i inni 30 12 34 24 59

Pracuje w:
inst. pan ´stw., publicznej 49 30 9 12 212
spółce włas ´cicieli

prywatnych i pan ´stwa 35 28 13 24 105
sekt. pryw. poza rolnict. 36 28 10 26 173
prywatnym gosp. rolnym 36 30 12 23 75

Dochody na jedna ˛ osobe˛
Do 275 zł 42 16 24 19 154
276-399 45 17 16 21 133
400-549 42 23 15 20 234
550-799 37 25 9 30 180
Powyżej 799 zł 41 39 11 9 165

Ocena własnych war. mater.
Złe 40 16 21 23 393
Średnie 43 23 13 21 467
Dobre 36 36 11 17 236

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 39 39 11 12 79
Raz w tygodniu 38 24 16 22 574
1-2 razy w miesia ˛cu 38 20 20 22 162
Kilka razy w roku 50 19 11 20 186
W ogóle nie uczestniczy 40 22 19 20 95

Poglą dy polityczne
Lewica 53 19 13 16 349
Centrum 43 23 15 18 267
Prawica 31 43 9 17 232
Trudno powiedziec ´ 29 12 27 33 248
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Tabela 2. Jakie rozwiązanie obecnej trudnej sytuacji w rządzie był oby, Pana(i) zdaniem, najlepsze,
najbardziej korzystne dla Polski? 1 - Wył onienie nowego premiera i nowego rządu przez dotychczasową
koalicję rządową AWS-UW; 2 - Tak zwany rząd mniejszościowy, czyli sprawowanie wł adzy przez
rząd oparty tylko na AWS; 3 - Utworzenie nowego rządu przez UW i SLD; 4 - Utworzenie nowego
rządu przez AWS i PSL wraz z mniejszymi partiami i posł ami niezależnymi; 5 - Rozpisanie nowych,
przedterminowych wyborów do Sejmu i Senatu

(%)

1 2 3 4 5 Trudno Liczba
powiedzieć osób

Ogół em 15 4 13 5 42 20 1098

Pł eć
Mężczyźni 16 5 14 5 45 16 521
Kobiety 15 3 12 5 40 25 577

Wiek
18-24 lat 21 5 15 6 40 14 157
25-34 15 4 13 5 43 20 194
35-44 16 3 11 7 46 17 207
45-54 14 3 18 3 44 16 235
55-64 12 6 11 3 43 24 122
65 lat i więcej 14 4 7 6 36 33 183

Miejsce zamieszkania
Wieś 11 4 12 7 40 25 403
Miasto do 20 tys. 10 7 12 6 46 19 142
20-100 tys. 19 2 14 3 45 16 228
101-500 tys. 20 3 13 3 39 22 201
501 tys.i więcej mieszk. 21 5 13 4 44 13 125

Wykształ cenie
Podstawowe 10 4 10 5 40 32 305
Zasadnicze zawodowe 12 3 11 8 46 19 288
Średnie 20 4 14 4 42 16 405
Wyższe 25 7 20 2 39 7 100

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 18 7 22 1 42 9 65
Prac.umysł .niż.szczebla 23 3 17 1 42 14 114
Pracownicy fiz.- umysł . 13 0 14 6 48 19 99
Robotnicy wykwalifikowani 13 1 11 9 48 19 106
Robotnicy niewykwalifik. 17 4 17 6 37 19 41
Rolnicy 3 0 15 15 45 22 59
Pracujący na wł asny rach. 23 3 21 0 31 21 51

Bierni zawodowo
Renciści 6 7 14 2 45 26 126
Emeryci 15 5 7 7 37 28 208
Uczniowie i studenci 24 3 14 7 35 17 74
Bezrobotni 14 7 12 2 47 18 96
Gospodynie domowe i inni 23 2 5 5 47 18 59

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 17 3 18 5 47 10 212
spół ce wł aścicieli
prywatnych i państwa 16 3 11 1 53 15 105
sekt. pryw. poza rolnict. 19 5 16 5 32 24 173
prywatnym gosp. rolnym 5 3 13 13 44 21 75

Dochody na jedną osobę
Do 275 zł 13 6 16 9 37 19 154
276-399 11 4 10 5 51 17 133
400-549 14 3 12 5 45 20 234
550-799 19 4 8 2 48 18 180
Powyżej 799 zł 25 4 23 2 31 15 165

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 13 2 13 8 43 22 393
Średnie 13 6 12 4 46 20 467
Dobre 25 3 15 4 34 19 236

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 22 13 7 4 30 24 79
Raz w tygodniu 18 4 11 7 39 21 574
1-2 razy w miesiącu 14 1 14 3 51 18 162
Kilka razy w roku 10 4 17 3 45 22 186
W ogóle nie uczestniczy 10 4 21 2 51 12 95

Poglądy polityczne
Lewica 10 1 22 4 56 7 349
Centrum 13 6 12 7 44 18 267
Prawica 35 7 6 9 27 15 232
Trudno powiedzieć 6 2 7 2 36 48 248
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Tabela 3. Czy koalicji AWS i UW uda się utworzyć w tej kadencji parlamentu nowy rząd
czy też nie?

(%)

Zdecydowa- Raczej Raczej Zdecydowa- Trudno Liczba
nie tak tak nie nie nie powiedzieć osób

Ogół em 2 20 29 15 34 1098

Pł eć
Mężczyźni 3 23 29 17 28 521
Kobiety 1 18 29 13 39 577

Wiek
18-24 lat 2 26 23 12 36 157
25-34 2 19 33 11 35 194
35-44 2 21 37 16 23 207
45-54 2 22 27 19 29 235
55-64 3 19 30 16 33 122
65 lat i więcej 1 14 22 12 51 183

Miejsce zamieszkania
Wieś 1 18 24 14 43 403
Miasto do 20 tys. 2 11 37 16 33 142
20-100 tys. 3 18 35 16 27 228
101-500 tys. 2 28 28 9 33 201
501 tys.i więcej mieszk. 3 29 27 22 19 125

Wykształ cenie
Podstawowe 2 14 21 12 51 305
Zasadnicze zawodowe 1 18 33 17 30 288
Średnie 3 23 31 15 29 405
Wyższe 4 34 35 13 14 100

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 0 27 34 21 18 65
Prac.umysł .niż.szczebla 2 22 33 14 28 114
Pracownicy fiz.- umysł . 2 21 21 18 38 99
Robotnicy wykwalifikowani 4 21 40 14 21 106
Robotnicy niewykwalifik. 2 12 33 23 31 41
Rolnicy 0 12 34 18 37 59
Pracujący na wł asny rach. 5 29 39 16 12 51

Bierni zawodowo
Renciści 3 19 22 17 39 126
Emeryci 2 16 25 12 45 208
Uczniowie i studenci 2 34 20 10 33 74
Bezrobotni 3 14 30 11 41 96
Gospodynie domowe i inni 1 21 31 12 36 59

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 2 26 35 14 23 212
spół ce wł aścicieli
prywatnych i państwa 0 19 32 27 22 105

sekt. pryw. poza rolnict. 3 23 29 14 32 173
prywatnym gosp. rolnym 0 18 34 14 34 75

Dochody na jedną osobę
Do 275 zł 1 20 22 15 43 154
276-399 0 17 34 20 29 133
400-549 2 19 30 16 32 234
550-799 4 18 34 12 32 180
Powyżej 799 zł 3 33 36 13 14 165

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 2 18 26 17 38 393
Średnie 2 18 31 13 36 467
Dobre 4 28 31 15 23 236

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 4 29 25 13 30 79
Raz w tygodniu 3 21 28 14 34 574
1-2 razy w miesiącu 0 15 32 13 40 162
Kilka razy w roku 0 21 27 16 36 186
W ogóle nie uczestniczy 3 19 36 18 24 95

Poglądy polityczne
Lewica 2 15 41 19 23 349
Centrum 1 24 31 16 28 267
Prawica 6 36 19 12 27 232
Trudno powiedzieć 0 9 18 11 62 248
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Tabela 4. Jeśli powstał by nowy rząd AWS i UW, to która partia powinna mieć
w nim większy wpł yw? 1 - Większy wpł yw powinna mieć AWS; 2 - Większy wpł yw
powinna mieć UW; 3 - Obie partie - AWS i UW - powinny mieć równy wpł yw

(%)

1 2 3 Trudno Liczba
powiedzieć osób

Ogół em 13 16 43 28 1096

Pł eć
Mężczyźni 15 17 47 21 520
Kobiety 12 15 39 34 576

Wiek
18-24 lat 8 18 54 20 157
25-34 10 18 43 29 193
35-44 12 19 47 21 207
45-54 16 18 40 25 234
55-64 16 14 38 32 122
65 lat i więcej 15 8 36 41 182

Miejsce zamieszkania
Wieś 11 15 39 35 403
Miasto do 20 tys. 12 17 46 24 141
20-100 tys. 15 14 49 22 228
101-500 tys. 13 14 44 29 199
501 tys.i więcej mieszk. 16 27 38 19 125

Wykształ cenie
Podstawowe 9 10 42 39 305
Zasadnicze zawodowe 16 11 45 28 287
Średnie 13 20 43 24 404
Wyższe 18 33 39 11 100

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 12 31 47 10 65
Prac.umysł .niż.szczebla 13 22 43 22 113
Pracownicy fiz.- umysł . 12 18 41 29 99
Robotnicy wykwalifikowani 9 19 48 24 105
Robotnicy niewykwalifik. 10 14 56 20 41
Rolnicy 10 6 44 41 59
Pracujący na wł asny rach. 25 24 36 15 51

Bierni zawodowo
Renciści 12 14 36 38 126
Emeryci 17 8 42 33 207
Uczniowie i studenci 11 20 51 17 74
Bezrobotni 13 13 42 32 96
Gospodynie domowe i inni 12 16 40 32 59

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 13 24 42 21 212
spół ce wł aścicieli
prywatnych i państwa 9 20 53 18 104

sekt. pryw. poza rolnict. 14 20 43 23 173
prywatnym gosp. rolnym 12 5 44 39 75

Dochody na jedną osobę
Do 275 zł 10 13 43 34 154
276-399 11 17 40 32 133
400-549 13 16 46 25 233
550-799 13 13 48 26 180
Powyżej 799 zł 17 27 42 14 165

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 11 14 40 35 392
Średnie 13 16 44 27 467
Dobre 16 21 46 17 236

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 26 5 37 33 79
Raz w tygodniu 15 13 44 27 571
1-2 razy w miesiącu 8 16 42 34 162
Kilka razy w roku 8 25 41 26 186
W ogóle nie uczestniczy 9 27 46 17 95

Poglądy polityczne
Lewica 10 24 42 24 348
Centrum 10 16 56 19 267
Prawica 30 15 43 13 232
Trudno powiedzieć 6 6 31 57 247


